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BÁO CÁO

V/v tổ chức thực hiện "Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam"

           Thực hiện công văn số 192/PGDĐT ngày 25/3/2019 của Phòng GDĐT Mai Sơn v/v tổ chức thực hiện "Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam" 

           Thực hiện kế hoạch số 05/KH-HVT ngày 30/3/2019 của Trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ v/v thực hiện "Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam" 

           Trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ báo cáo kết quả thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam" như sau:

           1. Quán triệt công văn.

           Tổ chức 01 buổi quán triệt Kế hoạch 73/KH-UBND ngày 18/3/2019 của UBND tỉnh Sơn La về tổ chức thực hiện "Tháng hành động vì Người cao tuổi Việt Nam" trên địa bàn tỉnh Sơn La năm 2019 đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong đơn vị.

           2. Lên kế hoạch và tuyên truyền.

          Từ tháng 3/2019 lên kế hoạch thực hiện "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam".
          Tháng 7 đến tháng 10 tiếp tục tuyên truyền tới cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về Ngày quốc tế người cao tuổi 01/10.
          Lập danh sách Người cao tuổi là nhà giáo đã nghỉ hưu, cha mẹ cán bộ, giáo viên, nhân viên, người cao tuổi trên địa bàn. 
          3. Tổ chức thực hiện.

          Nhân ngày 27/7 Ngày thương binh liệt sĩ Liên đội trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho 04 gia đình thương binh, liệt sĩ, trong đó có 02 cụ ông trên 80 tuổi là thương binh trên địa bàn thôn 6, thôn 7 xã Chiềng Mung.

         Ngày 01/10/2019 Đại diện Ban giám hiệu, công đoàn, Ban nữ công công đoàn trường, Liên đội trường tổ chức thăm hỏi, động viên 03 cụ ông, 02 cụ bà trên 80 tuổi trên địa bàn thôn 4, thôn 2, thôn 6, thôn 7 xã Chiềng Mung.

         Các tổ/nhóm công đoàn viên trong tổ công đoàn cũng tổ chức thăm hỏi, động viên cha mẹ của cán bộ, giáo viên, nhân viên cao tuổi nhân dịp Ngày quốc tế người cao tuổi 01/10.

        Trên đây là báo cáo "Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam" của Trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ.
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