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KẾ HOẠCH

GIÁO DỤC NHÀ TRƯỜNG NĂM HỌC 2019 – 2020
KHỐI THCS

Căn cứ chỉ thị số 2268/CT-BGDĐT ngày 08/8/2019 của Bộ GD&ĐT về nhiệm vụ, giải pháp năm học 2019-2020 của ngành giáo dục; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 28/8/2019 về nhiệm vụ, giải pháp năm học 2019-2020 của Chủ tịch UBND tỉnh Sơn La; Quyết định số 1744/QĐ-UBND ngày 16/7/2019 của UBND tỉnh Sơn La v/v Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Sơn La; 

Công văn số 623/PGDĐT ngày 06/9/2019 v/v thực hiện nhiệm vụ Giáo dục trung học năm học 2019-2020; CV số 750/PGDĐT-CM ngày 31/8/2017 của phòng GDĐT v/v hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh từ năm 2017-2018; Công văn số 1639/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 10/9/2019 của Sở GDĐT Sơn La v/v hướng dẫn dạy nghề phổ thông năm học 2019-2020; CV số 653/PGDĐT ngày 12/9/2019 của phòng GDĐT v/v hướng dẫn tổ chức thi và giao lưu học sinh giỏi cấp THCS năm học 2019-2020; CV số 652/PGDĐT ngày 12/9/2019 v/v hướng dẫn nhiệm vụ khảo thí và QLCLGD năm học 2019-2020.
Căn cứ Kế hoạch số: 01 ngày   tháng 9 năm 2019 của Hiệu trưởng trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ về  ban hành  Kế hoạch hoạt động nhà trường năm học 2019 -2020.
Trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ ban hành  Kế hoạch hoạt động chuyên môn khối THCS năm học 2019-2020.
PHẦN I
ĐÁNH GIÁ THỰC TRẠNG

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH.
1. Quy mô trường, lớp khối THCS: 
Năm học 2019 - 2020 khối THCS, trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ có 8 lớp với tổng số 296 học sinh, trong đó:

+ Khối lớp 6: 02 lớp - 84 học sinh

+ Khối lớp 7: 02 lớp - 65 học sinh

+ Khối lớp 8: 02 lớp - 74 học sinh 
+ Khối lớp 9: 02 lớp - 73 học sinh

2. Đội ngũ:
- Tổng số cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên khối THCS 20 đồng chí, trong đó:
+ Cán bộ quản lý: 02,  Dân tộc: 04 ,  Nữ: 04
+ Giáo viên: 16,  Dân tộc: 03,  Nữ: 15,  Nữ dân tộc: 03.

+ Nhân viên: 02,  Dân tộc: 01,  Nữ: 02,  Nữ dân tộc: 1
- Đảng viên: 19 đồng chí, Dân tộc: 03,  Nữ: 17,  Nữ dân tộc: 03
- Trình độ đào tạo: Đại học: 19,  Cao đẳng: 01.

- Tỉ lệ giáo viên/lớp: 1,9 tiết /tuần
3. Cơ sở vật chất:
- Tổng số phòng kiên cố 12 phòng trong đó: 08 phòng học, 01 Phòng Hội đồng, 01 Phòng thư viện, 01 Phòng thiết bị, 01 Phòng Ban giám hiệu. 
- Bàn ghế học sinh và bàn ghế giáo viên được trang bị đầy đủ, đúng quy cách.
- Có công trình vệ sinh riêng cho cán bộ giáo viên và học sinh và đảm bảo hợp vệ sinh. 
- Cơ sở vật chất còn nhiều thiếu thốn, trang thiết bị hiện có chỉ đáp ứng ở mức độ tối thiểu cho yêu cầu dạy học cũng như các hoạt động giáo dục và công tác quản lý của nhà trường.
4. Công tác phối hợp thực hiện các nhiệm vụ giáo dục.

- Tổ chủ nhiệm hoạt động đều; phát huy vai trò, trách nhiệm của mình trong điều hành công việc.

        - Giáo viên chủ nhiệm nắm đư​ợc tình hình học sinh trong lớp về mọi mặt. Duy trì và đảm bảo sĩ số của lớp. Duy trì mối quan hệ chặt chẽ giữa giáo viên chủ nhiệm với gia đình học sinh và các đoàn thể trong trư​ờng. 
- Phối hợp chặt chẽ với các đoàn thể trong trường nh​ư Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên,... để xây dựng lớp thành một tập thể vững mạnh, có nề nếp tự quản cao.
- Giáo viên chủ nhiệm cộng tác chặt chẽ với gia đình học sinh, chủ động phối hợp với các giáo viên bộ môn, Đoàn THCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, các tổ chức xã hội có liên quan khác để giáo dục học sinh.
- Tổ chức tốt công tác trực tuần, kiểm tra việc thực hiện nội quy, nề nếp hàng ngày. Xếp loại thi đua tuần, đợt, kỳ chính xác, công bằng.

- Tổ chức tốt các hoạt động: chào cờ đầu tuần, hoạt động ngoài giờ lên lớp, 15 phút đầu buổi học.

- Tăng c​ường hoạt động của tổ chủ nhiệm để nắm bắt được hoạt động của giáo viên chủ nhiệm ở các lớp, kịp thời nêu gư​ơng tốt, có biện pháp chỉ đạo và uốn nắn những thiếu sót trong công tác chủ nhiệm.

- Kế hoạch cá nhân đư​ợc xây dựng trên cơ sở yêu cầu chỉ tiêu phấn đấu chung của tổ, của tr​ường theo h​ướng tiến bộ, luôn luôn bám sát kế hoạch để thực hiện. Xây dựng chư​ơng trình hoạt động của tổ CM sát với nhiệm vụ thực tế của  nhà trường.

- Nâng cao chất lư​ợng sinh hoạt tổ chuyên môn, tìm ra khâu yếu, việc khó để hợp lực giải quyết. Tổ chức tốt việc dạy học chủ đề  tự chọn, ôn tập, bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém và đổi mới phương pháp dạy học ở các khối lớp, đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá, tăng cường hoạt động TNST và sử dụng máy tính, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học.
- Tổ chức dự giờ, dự giờ đồng nghiệp để rút kinh nghiệm, bồi d​ưỡng nâng cao trình độ cho tổ viên.
- Đẩy mạnh thi đua "Hai tốt". Thực hiện có hiệu quả ba cuộc vận động: "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh";  "Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục"; "Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo". Có biểu điểm thi đua phù hợp, mang tính chất toàn diện. Bình xét đánh giá giáo viên, học sinh dân chủ, công  khai, công bằng.
II. THUẬN LỢI.
- Nhà trường luôn được sự quan tâm của Huyện uỷ, HĐND, UBND, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Mai Sơn. Đặc biệt là sự quan tâm thường xuyên của chính quyền địa phương, bà con nhân dân các dân tộc xã Chiềng Mung.
- Khối THCS có đội ngũ cán bộ giáo viên trẻ, khoẻ có tâm huyết với nghề, đặc biệt Ban giám hiệu đoàn kết, năng động. Các bộ phận giúp việc có trách nhiệm, nhiệt tình với công việc được giao.

- Khối THCS có 20 cán bộ giáo viên, nhân viên, trong đó có 16 giáo viên đạt trình độ từ chuẩn trở lên, có 03 đồng chí giáo viên chuyên thuộc các môn: Nhạc, Hoạ, Thể dục. 01 đồng chí phụ trách thiết bị, 01 đồng chí phụ trách thí nghiệm.
- Trình độ tay nghề của đội ngũ giáo viên đều đạt từ khá trở lên, có tinh thần tự học, tự bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, mạnh dạn học hỏi, nhiệt tình cùng giúp đỡ hỗ trợ lẫn nhau.

- Khối THCS có 296 học sinh, các em đều ngoan ngoãn, chăm chỉ đến trường, đa số HS đều được gia đình quan tâm.
III. KHÓ KHĂN. 
- Trường thuộc diện vùng 1 của huyện Mai Sơn, song cơ sở hạ tầng chưa được quan tâm đầu tư, đời sống nhân dân trên địa bàn còn nhiều khó khăn.

- Trường có 50% số học sinh là người dân tộc, do đó dẫn đến khả năng tiếp thu kiến thức của các em có phần hạn chế.

- Các gia đình dân tộc( Bản Mạt, Toong Chinh, Phiêng Quài, Nà Nọi) ít quan tâm đến việc học của con em. Nhất là bản Mạt- Chiềng Mung HS bỏ học nhiều.
- Đội ngũ cán bộ giáo viên phần lớn nhiệt tình trách nhiệm với công việc được giao. Nhiều đồng chí có hoàn cảnh gia đình khó khăn, do đó ít nhiều ảnh hưởng đến một số quy định chung của nhà trường.
- Một số ít giáo viên chưa thực sự năng động, sáng tạo, chủ động trong công việc, còn chờ “cầm tay chỉ việc”.
- Cơ sở vật chất phục vụ cho công tác chuyên môn còn nhiều thiếu thốn, thiếu máy tính cho học sinh học môn Tin học, thiếu máy chiếu phục vụ công tác giảng dạy(5 máy chiếu/8 lớp) có 01 máy chiếu sử dụng lâu đã hỏng, chưa có các phòng chức năng, phòng thí nghiệm thực hành, phòng đọc...

PHẦN II
MỤC TIÊU VÀ CHỈ TIÊU 

I. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT. 
1. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 31-CT/TU ngày 08 tháng 9 năm 2014 của Ban thường vụ Tỉnh ủy Sơn La về tăng cường lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục và đào tạo gắn với việc thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.

2. Tăng cường nề nếp, kỷ cương và chất lượng, hiệu quả công tác trong nhà trường. Tập chung giáo dục đạo đức, nhân cách, tình cảm, kỹ năng sống, ý thức trách nhiệm của công dân với xã hội, với cộng đồng cho học sinh.
3. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động "Đẩy mạnh Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Ngành giáo dục triển khai kế hoạch Phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở trong ngành” . Tập thể “Thi đua xây dựng cơ quan, đơn vị văn minh, hiện đại, xanh, sạch, đẹp”. Cá nhân “Thi đua thực hiện kỷ cương, trách nhiệm, tận tụy, chuyên nghiệp”. Phát huy kết quả của những năm thực hiện cuộc vận động "Hai không" và các phong trào thi đua khác của ngành bằng những hoạt động thiết thực phù hợp với điều kiện của địa phương và nhà trường, gắn với việc đổi mới hoạt động giáo dục của nhà trường. Đưa hoạt động này trở thành hoạt động thường  xuyên của nhà trường và có chiều sâu về chất lượng.

4. Nâng cao năng lực quản lý, chăm lo đầu tư, phát triển đội ngũ. Tiếp tục bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên thông qua các hoạt động tập huấn, sinh hoạt chuyên môn, thanh tra chuyên môn nội bộ. Đề cao tinh thần đổi mới sáng tạo trong quản lí và tổ chức các hoạt động giáo dục, đổi mới phong cách làm việc. Thực hiện tốt chức năng giám sát và kiểm tra của cấp trên. 
5. Tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động giáo dục, tiếp tục giảm tỷ lệ học sinh yếu kém và học sinh bỏ học, tăng tỷ lệ học sinh khá, giỏi.

- Điều chỉnh nội dung, chương trình dạy học theo hướng theo hướng phát triển năng lực học sinh, đáp ứng mục tiêu giáo dục chung của ngành, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường.

- Chú trọng thực hiện lồng ghép, tích hợp giáo dục đạo đức thông qua tài liệu “ Bác Hồ và những bài học đạo đức,lối sống dành cho học sinh”, giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo dục hướng nghiệp, Giáo dục an ninh quốc phòng, giáo dục kỹ năng sống...theo các công văn chỉ đạo đầu năm 2019-2020 trong các môn học và các hoạt động giáo dục thông qua các hoạt động trải nghiệm sáng tạo cho học sinh. 
- Nâng cao hiệu quả đổi mới kiểm tra đánh giá, đổi mới mạnh mẽ  phương pháp dạy học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, tự lực, sáng tạo của học sinh. Tăng cường kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức đã học vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường.
6. Tiếp tục đổi mới quản lý giáo dục trong nhà trường theo định hướng phát triển năng lực học sinh.
7. Củng cố, ổn định quy mô trường lớp và tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục phục vụ giảng dạy.
8. Tiếp tục đổi mới mạnh mẽ hơn nữa phương thức quản lý, phương pháp dạy và học theo định hướng phát triển năng lực học sinh.
II. CÁC MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CỤ THỂ.

1. Chỉ tiêu về đội ngũ cán bộ, giáo viên khối THCS:
1.1. Chỉ tiêu phấn đấu:

- 100% cán bộ giáo viên, công nhân viên chức nhà trường có phẩm chất đạo đức tốt, có lối sống lành mạnh, không vi phạm đạo đức phong cách nhà giáo, là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.


- 100% cán bộ, giáo viên thực hiện tốt cam kết hưởng ứng cuộc vận động “ Hai không” có tinh thần trách nhiệm cao với công việc được giao. Không có giáo viên vi phạm nội quy, quy chế chuyên môn. Soạn giảng theo chuẩn kiến thức kỹ năng và theo định hướng phát triển năng lực học sinh phù hợp với tình hình thực tiễn của nhà trường. 

- 100% giáo viên thực hiện đầy đủ yêu cầu bồi dưỡng thường xuyên. Không ngừng học hỏi, nhận thức chính trị, nâng cao hiểu biết các kiến thức khoa học kỹ thuật và đời sống, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.


- 100% cán bộ quản lý, giáo viên tiếp tục đổi mới phương pháp theo định hướng phát triển năng lực học sinh tăng thêm tối thiểu 10% số tiết/ môn(đối với môn lần đầu dạy) 40% đối với môn đã thực hiện từ các năm học trước trong kế hoạch bài học, sinh hoạt chuyên đề, chủ đề. 

- 100% giáo viên thực hiện các nội dung tích hợp, lồng ghép đã được hướng dẫn từ năm học trước. Tích hợp thêm (theo thông tư 01/2017/TT-BGDĐT) giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường THCS đối với môn Ngữ văn, Địa lí, GDCD, Âm nhạc, Mĩ thuật, giáo dục đạo đức, tích hợp Kĩ năng sống vào các môn học liên quan, các giờ HĐNGLL, Hoạt động tập thể...Thực hiện trải nghiệm sáng tạo (4%/tổng số tiết)vào các môn học.

- 100% giáo viên có giờ dạy đạt kết quả từ khá trở lên( trong đó số tiết đạt khá giỏi từ 80-100% trở lên)


- 100% cán bộ giáo viên sử dụng thành thạo máy vi tính phục vụ cho giảng dạy và ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác giảng dạy. 

- Phấn đấu 50% số tiết/ tổng số tiết chương trình thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong các tiết học.

- 100% giáo viên có hồ sơ, giáo án xếp loại khá và tốt( trong đó xếp loại tốt 75%)


- 100% giáo viên có đội tuyển học sinh giỏi, có từ 1-2 học sinh giỏi/môn ở 8 môn cơ bản đạt giải từ cấp huyện trở lên. HSG lớp 9: có 03 em đạt giải cấp huyện, 03 em đạt học sinh giỏi cấp Tỉnh(môn Sinh, Sử, Văn)

+ Phấn đấu từ 01-02 giáo viên dạy đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp cụm trường, cấp huyện.


+ Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở: 04 đ/c

+ Lao động tiên tiến, được UBND tặng giấy khen: 06 đ/c 

+ Lao động tiên tiến được UBND huyện chứng nhận: 20 đ/c đạt 100%

1.2. Giải pháp thực hiện.

- Đơn vị và cá nhân phải đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chỉ thị 05-CT/TW của Bộ chính trị ngày 15/5/2016 nhằm nâng cao phẩm chất đạo đức cách mạng cho nhà giáo.


- Đưa nội dung Nghị quyết đại hội XII của Đảng vào cuộc sống.


- Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Quyết định số 16/2008/BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GD&ĐT về Quy định đạo đức nhà giáo và cuộc vận động “ Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

- Nâng cao hiệu quả công tác bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên về chuyên môn và nghiệp vụ theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên theo các thông tư và công văn hướng dẫn của Bộ GD&ĐT.


- Tăng cường hiệu quả hoạt động của tổ chuyên môn, nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện cho học sinh. Tăng cường bồi dưỡng kỹ năng làm công tác giáo viên chủ nhiệm lớp. Bồi dưỡng năng lực cho tổ trưởng chuyên môn góp phần nâng cao chất lượng công tác quản lý nhà trường.


- Bố trí lịch và chế độ sinh hoạt tổ chuyên môn 02 buổi/tháng( Tuần 1 và tuần 3 hàng tháng)


- Sắp xếp nhóm chuyên môn hợp lí, cụ thể:


+ Nhóm Anh văn: 02

+ Nhóm toán lí: 04


+ Nhóm văn sử, GDCD : 04

+ Nhóm Sinh, hóa, địa: 03

+ Nhóm chuyên: 03( 1 nhạc, 1 họa, 1 thể dục)


- Đổi mới công tác quản lí chuyên môn, tăng cường công tác kiểm tra nội bộ để kịp thời phát hiện, xử lí và chấn chỉnh những vi phạm.


- Đầu tư thích đáng cho công tác chuyên môn, đồng thời khuyến khích những cán bộ giáo viên có tâm huyết với nghề đi sâu nghiên cứu phát huy sáng kiến, tổng kết kinh nghiệm.


- Thường xuyên theo dõi kiểm tra đánh giá, phân loại chuyên môn, kiểm tra hồ sơ sổ sách và chất lượng bài giảng, kết quả bài học của học sinh.

- Tăng cường các biện pháp để nâng cao ý thức tự học, tự bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ trong mỗi giáo viên.


- Tổ chức tốt các đợt thi đua và thao giảng trong năm học theo đúng sự chỉ đạo của ngành.


- Khuyến khích giáo viên học hỏi kinh nghiệm giảng dạy, nghiệp vụ chuyên môn ở các trường điểm.


- Nghiêm túc quán triệt cán bộ giáo viên hưởng ứng cuộc vận động “ Hai không” trong công tác giáo dục.


- Tăng cường bồi dưỡng giáo viên giỏi giảng dạy đúng đối tượng, hiệu quả cao.


- Tham gia hội thi giáo viên giỏi khối THCS tại cụm chuyên môn vào kì II (tháng 2,3/2020) tại TH-THCS Hoàng Văn Thụ.

- §Ò ra c¸c chØ tiªu cô thÓ vÒ kÕt qu¶ gi¶ng d¹y cho c¸c bé m«n ®Ó lµm c¨n cø xÐt thi ®ua.
2. ChØ tiªu vÒ häc sinh:
2.1. Chỉ tiêu phấn đấu:
a) Về hạnh kiểm:


- 100% học sinh thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên chăm.


- Tốt 255/296(86,1%), Khá 40/296(13,5%), TB 2/296(0,7%)
b. Về học lực:
- Tỷ lệ khá, giỏi từ 50% đến 56%, (trong đó ít nhất 12% giỏi)

- Giỏi: 35/296(11,8%), Khá 123/296(41,6%), TB: 135/296(45,6%), Yếu 2/296(0,7%)
- Trong 8 bé m«n c¬ b¶n phÊn ®Êu 90% tõ trung b×nh trë lªn (To¸n, V¨n, Anh ®¹t 80%), trong ®ã 45% kh¸ giái. Các môn còn lại ®¹t tõ 95 % từ TB trở lên (50% khá, giỏi).
- Tốt nghiệp THCS 100%.

- Học sinh giỏi cấp huyện: 12 em các khối (bảng A)
- Học sinh giỏi cấp Tỉnh: 01-02 em
- Hiệu quả giáo dục: 98%.
- 98% học sinh lớp cuối cấp được tuyển sinh vào trường THPT hoặc được phân luồng đào tạo nghề sau bậc THCS.
- 100% học sinh các khối/lớp được lên lớp. Không có học sinh bị lưu ban.
2.2. Giải pháp thực hiện: 
- Ngay từ đầu năm học xây dựng và phổ biến nội quy trường lớp chặt chẽ, kịp thời. Quy chế chuyên môn.
- Thành lập xây dựng đội ngũ cán sự lớp, cán sự bộ môn  năng động.
- Mỗi lớp chia tổ  và có phân công trực nhật hàng ngày. Củng cố đội cờ đỏ kiểm tra chéo giữa các lớp để đánh giá thi đua giữa các lớp trong tuần, khen thưởng dưới cờ thi những lớp có nề nếp tốt, nhắc nhở động viên lớp chưa tốt.
- Kết hợp chặt chẽ ba môi trường giáo dục: Nhà trường, gia đình và xã hội nhằm kịp thời uốn nắn hạnh kiểm hay tình hình học tập của học sinh.
- Tăng cường các biện pháp giáo dục học sinh cá biệt, quan tâm nhiều hơn đối với học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Tham gia các phong trào văn- thể-mỹ chào mừng các ngày lễ, ngày hội do Phòng giáo dục, nhà trường tổ chức; tăng cường giáo dục học sinh theo hướng toàn diện.

- Thực hiện khảo sát chất lượng giáo viên và học sinh đầu năm nghiêm túc đánh giá đúng thực chất.
- Lập kế hoạch và tổ chức bồi dưỡng học sinh khá giỏi vào hai buổi chiều (thứ 3 và thứ 6 hàng tuần).

- Tổ chức kiểm tra khảo sát học sinh yếu kém sau mỗi tháng phụ đạo và bồi dưỡng để kịp thời điều chỉnh về thời lượng và nội dung cho phù hợp, hiệu quả.
- Tổ chức tốt và đánh giá chính xác cuộc thi chọn học sinh giỏi cấp trường, khảo sát HSG thường xuyên để có cơ sở chọn đội tuyển học sinh giỏi cấp huyện, tỉnh.

- Thực hiện tốt công tác hướng nghiệp gắn với thực tiễn sản xuất, kinh doanh tại địa phương.

- Bố trí giáo viên có năng lực trách nhiệm, dạy phụ đạo và chuyên đề HSG,Yếu kém; chú trọng các môn văn hóa: Toán, văn, lí, Anh, Hóa, địa, sinh, Sử.
- Chú trọng giáo dục đạo đức” Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho HS” trong môn học Giáo dục công dân, HĐNGLL, các buổi sinh hoạt lớp, tập thể. Tăng cường giáo dục Kĩ năng sống cho học sinh thông qua ngoại khóa, HĐTNST.
- Tiếp tục nâng cao hiệu quả giáo dục đạo đức, lối sống, kĩ năng sống cho học sinh qua việc dạy học tích hợp và tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả.
- Có cơ chế khen thưởng động viên các em có nhiều thành tích trong học tập khen thưởng các lớp có nhiều giờ học đạt loại tốt.

- Tăng cường hoạt động của tổ chuyên môn: Xây dựng kế hoạch cụ thể về đổi mới phương pháp dạy học, chấm dứt việc dạy-học “ đọc-chép”. Ngoài số giáo án soạn giảng theo yêu cầu về đổi mới phương pháp dạy học theo định hướng phát triển năng lực học sinh của năm trước, hàng năm bắt buộc mỗi giáo viên phải soạn giảng thêm tối thiểu 40% số tiết/môn học, tối thiểu 10% đối với môn lần đầu dạy. Tổ chức tốt việc khai thác có hiệu quả bộ tài liệu hướng dẫn đổi mới phương pháp dạy học,KTĐG do BGD&ĐT ban hành, bám sát chuẩn kiến thức kĩ năng, tiếp tục đổi mới kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh, đổi mới sinh hoạt chuyên môn theo công văn số 1447/SGDĐT Sơn La. 

- Đổi mới quản lý hoạt động đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá của giáo viên. Quản lý tốt việc bồi dưỡng và tự bồi dưỡng về phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá của giáo viên, giáo viên chủ nhiệm.
- Dự giờ thăm lớp, kiểm tra giáo án, thao giảng, bồi dưỡng chuyên đề, thanh tra nội bộ, phân loại giáo viên theo kỳ, theo năm.

- Giao chỉ tiêu và hướng phấn đấu cụ thể đến từng tổ chuyên môn và từng giáo viên.

- Tập chung bồi dưỡng, giúp đỡ giáo viên dự thi giáo viên dạy giỏi cấp cụm trường, đội tuyển học sinh giỏi.

- Đi sâu, đẩy mạnh việc đổi mới phương pháp dạy học tạo sự chuyển biến về phương pháp dạy và học. Trên cơ sở nắm vững sách giáo khoa, vận dụng linh hoạt các phương pháp dạy học bộ môn để phát huy tính tích cực, chủ động sáng tạo và năng lực tự học của học sinh theo chuẩn kiến thức, kĩ năng môn học.
- Ngăn chặn các biểu hiện tiêu cực, gian lận trong kiểm tra, đánh giá học sinh.

- Khuyến khích những giáo viên có tâm huyết với nghề đi sâu nghiên cứu phát huy sáng kiến, tổng kết kinh nghiệm trong lĩnh vực giảng dạy và giáo dục học sinh, đặc biệt là công tác bồi dưỡng học sinh giỏi và học sinh yếu.

- Củng cố, sắp xếp lại phòng thí nghiệm, thư viện. Tăng cường quản lý và sử dụng thiết bị dạy học. 100% đồ dùng dạy học có trong phòng thí nghiệm phải được sử dụng thướng xuyên 100% giáo viên sử dụng thành thạo máy chiếu, UDCNTT trong dạy học.
- Chú trọng việc xây dựng chương trình và dành thời lượng hợp lí cho các hoạt động Trải nghiệm sáng tạo, vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn.
- Kiểm tra đánh giá chất lượng dạy học qua sổ đầu bài, kiểm tra định kì và kiểm tra đột xuất, kiểm tra cá biệt và kiểm tra đồng bộ (thăm dò ý kiến học sinh)
3. Chỉ tiêu về các Tổ chức, Đoàn thể Nhà trường:
3.1. Tổ chuyên môn.

* Chỉ tiêu phấn đấu: 

Phấn đấu tổ chuyên môn đạt tổ Lao động tiên tiến. UBND huyện tặng giấy khen
* Giải pháp thực hiện:

- Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Quyết định số 16/2008/BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GD&ĐT về Quy định đạo đức nhà giáo và cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.
- Tăng cường hiệu quả hoạt động của tổ chuyên môn, bồi dưỡng năng lực cho tổ trưởng chuyên môn góp phần nâng cao chất lượng công tác quản lý nhà trường.
- Chú trọng quản lý công tác đổi mới sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn theo công văn 1119/SGDĐT-GDPT ngày 13/9/2016; nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng.
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục tổ, Kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên, và các kế hoạch khác. Quản lí tốt công tác tự học, tự bồi dưỡng theo Công văn năm 2019-2020.
- Kết hợp chặt chẽ với tổ chức Công đoàn trong nhà trường quan tâm đến quyền và lợi ích chính đáng của giáo viên để họ an tâm công tác.
3.2. Tæ chñ nhiÖm:
* Chỉ tiêu phấn đấu: 

- Duy trì sĩ số 98%, giảm tỉ lệ häc sinh bỏ học xuống 1% hoặc dưới 0%.
- Tập thể lớp xuất sắc 5/8 lớp, tập thể lớp tiên tiến 3/8.

- 04 gi¸o viªn chñ nhiÖm ®¹t danh hiÖu chñ nhiÖm giái.

- Tỷ lệ học sinh chuyển lớp 100% (trong đó từ 50% đến 56% kh¸, giái).

- Toàn khối cã từ 25 đến 30 häc sinh giái toµn diÖn, ®¹t tõ 10% ®Õn 12%. 
* Giải pháp thực hiện: 

- Phân công giáo viên chủ nhiệm các lớp một cách ổn định (ít thay đổi giáo viên chủ nhiệm) và hợp lí.

- Hiệu trưởng hoặc Phó hiệu trưởng trực tiếp làm tổ trưởng tổ chủ nhiệm.

- Tổ chức họp giao ban giáo viên chủ nhiệm đều đặn vào tiết 2 thứ bẩy hàng tuần để kịp thời phát hiện và uốn nắn những mặt còn hạn chế.
- Phối hợp với Liên đội, Tổng phụ trách và dội cờ đỏ quản lý chặt chẽ nề nếp, ý thức tự quản của học sinh vào 15 phút đầu giờ, giờ ra chơi…
- Thực hiện đánh giá xếp loại học sinh, xếp loại lớp từng tuần, từng tháng và cuối mỗi học kỳ cũng như cuối năm chính xác, công bằng, khách quan, minh bạch.

- Rút kinh nghiệm từ kọc kỳ 1 cho học kỳ 2 và các năm học tiếp theo.
3.3. Tæ chức Công đoàn:
* Chỉ tiêu phấn đấu:

+ 100% Công đoàn viên đạt tiên tiến và tiên tiến xuất sắc.

+ Tổ công đoàn xuất sắc, đạt 100%. 
+ Công đoàn đạt Công đoàn cơ sở trong sạch vững mạnh đề nghị Liên đoàn lao động Tỉnh tặng bằng khen.

* Giải pháp thực hiện: 
- Phát huy các nguồn lực, chính sách của nhà nước, của địa phương nhằm bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, đoàn viên.

- Vận động đoàn viên chăm lo và tự chăm lo cho đời sống vật chất và tinh thần của đoàn viên được ổn định, nâng cao chất lượng cuộc sống.

- Tăng cường sự đoàn kết, tương thân, tương ái giúp đỡ nhau, làm cho công nhân viên chức lao động gắn bó với tổ chức Công đoàn, yên tâm công tác, thi đua dạy tốt.

- Công đoàn phối hợp với chuyên môn để triển khai các chế độ, chính sách cho cán bộ, giáo viên, công khai mọi vấn đề liên quan đến nghĩa vụ, quyền và lợi ích của người lao động; phát huy vai trò của Công đoàn trong các hội đồng bàn và quyết định các vấn đề liên quan đến quyền lợi của cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Tiếp tục duy trì và sử dụng đúng mục đích các loại quỹ địa bàn, quỹ tham quan, quỹ tình nghĩa, quỹ vì trẻ thơ, trợ tang, hỗ trợ học sinh ở nội trú tại trường... Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo, từ thiện trên địa bàn, vận động đoàn viên đóng góp, làm tốt công tác thăm hỏi, hiếu hỷ, động viên tận tình, chu đáo khi đoàn viên gặp khó khăn, hoạn nạn.

- Làm tốt công tác xét các chế độ nghỉ dưỡng sức, nâng lương, nâng lương trước thời hạn, thuyên chuyển.

Đẩy mạnh phong trào thi đua hai tốt. Duy trì và nâng cao phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”, “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”.
- Tổ chức tốt cuộc vận động của Đảng: “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Phối hợp với nhà trường tổ chức cho đoàn viên tham gia thực hiện tốt cuộc vận động “Hai không”, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” do ngành phát động.
- Phấn đấu thi đua trong công đoàn nhà trường ” Phụ nữ giỏi việc nước, đảm việc nhà”
- Phối hợp với lãnh đạo nhà trường tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động "Dân số và kế hoạch hóa gia đình", triển khai pháp lệnh dân số và quyết định của UBND tỉnh về dân số KHHGĐ.

- Xây dựng quỹ khuyến học.
3.4. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
* Chỉ tiêu phấn đấu:

- 100% đủ tư cách và đủ tư cách xuất sắc.

- Chi đoàn vững mạnh đề nghị Xã Đoàn khen.
* Giải pháp thực hiện: 
- Chủ động thực hiện, áp dụng các giải pháp trọng yếu của nhà trường vào các hoạt động đoàn thể;
- Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học, chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường;
- Thực hiện giải pháp chấn chỉnh nề nếp, kỉ cương nhà trường trong đoàn viên thanh niên. Quyết tâm xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh;
- Tham mưu cho chi ủy và nhà trường thực hiện đưa tiêu chí thi đua về học tập trong các đợt thi đua, từng học kì, cuối năm học.

3.5. Đội TNTP Hồ Chí Minh:

* Chỉ tiêu phấn đấu:

- 100% đội viên thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy và nội quy trường lớp.
- 100% chi đội đạt chi đội mạnh.

- 90% Đội viên đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ” các cấp.

- Xây dựng cho Liên đội 1-2 đợt kế hoạch nhỏ.

- Phấn đấu Liên đội mạnh Hội đồng đội huyện khen.

* Giải pháp thực hiện: 

- Tổ chức tốt các buổi hoạt động, sinh hoạt tập thể.
- Tổ chức tốt các buổi hoạt động ngoài giờ lên lớp, các buổi sinh hoạt chi đội, liên đội, các buổi ngoại khóa. Học tập giữ gìn trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn ma túy, tệ nạ xã hội. Tuyên truyền cho các em hiểu ý nghĩa các ngày lễ lớn của đất nước, của địa phương trong cả năm.

- Tổ chức học tập, nêu gương người tốt, việc tốt ở trong và ngoài nhà trường. Giáo dục cho các em lòng yêu thương bạn bè, cha mẹ, thầy cô và bà con nhân dân bản xã. Học sinh lễ phép kính trọng người trên tuổi, biết sống có kỉ cương, có trách nhiệm với cộng đồng.

3.6. Hội chữ thập đỏ: 

* Chỉ tiêu phấn đấu:

- Quán triệt 100% học sinh tham gia bảo hiểm y tế theo quy định.

- 100% học sinh được chăm sóc sức khỏe ban đầu. Được tư vấn chăm sóc sức khỏe sinh sản, dân số và kế hoạch hóa gia đình.
- 100% học sinh nữ được tiêm phòng uốn ván và các loại phòng bệnh khác.

* Giải pháp thực hiện: 

- Quan tâm giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn, đau ốm có nguy cơ nghỉ học

- Liên hệ mật thiết với Trạm y tế xã trong công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho học sinh.

- Xây dựng tủ thuốc dùng chung để có thể sơ cứu ban đầu cho học sinh khi xảy ra vấn đề về sức khỏe.

- Lồng ghép giáo dục vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh cá nhân, Luật an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ... vào các buổi sinh hoạt Đội, HDNGLL và sinh hoạt lớp cũng như chào cờ đầu tuần.

- Thường xuyên vệ sinh trường lớp, chăm sóc trồng cây xanh tạo môi trường học đường trong lành, sạch sẽ.

3.7. Ban đại diện cha mẹ học sinh.
* Chỉ tiêu phấn đấu:
- 100% chi hội các lớp nhiệt tình, hoạt động có hiệu quả;
- Phấn đấu Hội cha mẹ học sinh cuối năm học đề nghị UBND huyện khen;
- Ban đại diện cha mẹ học sinh nhiệt tình, có trách nhiệm với các hoạt động của nhà trường, phối kết hợp với nhà trường giáo dục học sinh.
* Giải pháp thực hiện: 

- Tổ chức Hội nghị cha mẹ học sinh ngay đầu tháng 9 để có giải pháp kết hợp với nhà trường trong công tác giáo dục học sinh. Đồng thời bầu ban đại diện cha mẹ học sinh các lớp và của nhà trường, đưa vào hoạt động.
- Thường xuyên họp ban đại diện cha mẹ học sinh của nhà trường để nắm bắt thông tin hai chiều.

- Làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục tại địa phương.
4. Cơ sở vật chất (cần có để thực hiện kế hoạch)

- Kiểm tra tu bổ, sửa chữa và mua sắm thường xuyên đồ dùng, thiết bị dạy học đáp ứng mọi hoạt động trong công tác giảng dạy. Mua thêm 02 máy tính cho phòng tin, 03 máy chiếu cho các lớp.
- Tăng cường sự quản lý nhằm đảm bảo sử dụng có hiệu quả tài sản hiện có cũng như bảo quản, sửa chữa, nâng cấp cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, tránh thất thoát, lãng phí tài sản của nhà trường.

- Tham mưu, xin nguồn kinh phí đóng góp tự nguyện để tu sửa nhà xe, máy tính(khối 6) mua sắm tăng âm, loa đài, xây bục sân khấu phục vụ các hoạt động ngoại khóa, cũng như tổ chức các hoạtđộng của nhà trường.

- Làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục và từ nguồn kinh phí tự chủ của nhà trường trang bị thêm tài liệu, sách tham khảo phục vụ công tác dạy và học. Đầu tư cải tạo bồn hoa, cây xanh, công trình nước sạch và nhà vệ sinh.

- Nâng cao hiệu quả hoạt động thư viện, khuyến khích giáo viên, học sinh đến thư viện đọc sách. 

PHẦN III

CÁC HOẠT ĐỘNG GIÁO DỤC

1. Xây dựng và ban hành PPCT( có PPCT kèm theo)
- Thực hiện công văn số 623/PGDĐT ngày 06/9/2019 v/v thực hiện nhiệm vụ Giáo dục trung học năm học 2019-2020; Công văn số 1639/SGDĐT-GDTrH-GDTX ngày 10/9/2019 của Sở GDĐT Sơn La v/v hướng dẫn dạy nghề phổ thông năm học 2019-2020; CV số 653/PGDĐT ngày 12/9/2019 của phòng GDĐT v/v hướng dẫn tổ chức thi và giao lưu học sinh giỏi cấp THCS năm học 2019-2020; CV số 652/PGDĐT ngày 12/9/2019 v/v hướng dẫn nhiệm vụ khảo thí và QLCLGD năm học 2019-2020.
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường theo hướng dẫn tại Công văn số 750/PGD&ĐT-CM ngày 31 tháng 8 năm 2017 về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển năng lực học sinh. Năm học 2019-2020 theo khung thời gian 37 tuần thực học (học kỳ I: 19 tuần, học kỳ II: 18 tuần), đảm bảo thời gian kết thúc học kỳ I, học kỳ II và kết thúc năm học theo quy định, có đủ thời lượng dành cho luyện tập, ôn tập, thí nghiệm, thực hành, tổ chức hoạt động trải nghiệm sáng tạo và kiểm tra định kỳ.

- Sắp xếp 03 nhóm chuyên môn thảo luận, thống nhất dự thảo điều chỉnh nội dung dạy học, kế hoạch dạy học(phân phối chương trình) và kế hoạch hoạt động giáo dục có liên quan đến bộ môn theo định hướng phát triển năng lực học sinh và khả thi với đối tượng và điều kiện cụ thể của nhà trường. 
- Phê duyệt kế hoạch giảng dạy các môn xong trước ngày 04/9/2019 và tổ chức thực hiện kế hoạch. 
2. Dạy học Chủ đề:
- Giao các tổ, nhóm chuyên môn ở 8 bộ môn cơ bản đăng ký và xây dựng mỗi học kì tối thiểu 04 chuyên đề.( chú trọng vào các chuyên đề ĐMPP, KTĐG, ôn tập, bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém)
- Đối với những bài học tổ chức theo hình thức dạy học  mới, có áp dụng phương pháp dạy học mới. Mỗi nhóm chuyên môn xây dựng và tổ chức dạy, rút kinh nghiệm theo hướng nghiên cứu bài học theo công văn 5555 và CV 1447 tối thiểu 01 tiết/khối, lớp/học kỳ.
- Các Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch dạy chủ đề cụ thể, lên lịch và phân công thành viên trong tổ thực hiện vào tuần thứ 3 của tháng.
3. Trải nghiệm sáng tạo:
- Tổ chức các hoạt động tập thể, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa chuyển mạnh sang hướng hoạt động trải nghiệm sáng tạo của học sinh. 
- Hình thức tổ chức phải phong phú, đa dạng để học sinh được trải nghiệm, tham gia, tiếp xúc thực tế và được phát huy tính sáng tạo, tư duy tích cực thông qua hoạt động thực tiễn như: phản biện, phân tích, nhận định, đánh giá...để chuyển hóa trải nghiệm thực tiễn thành giá trị, năng lực của bản thân; đồng thời biết chia sẻ và quan tâm tới mọi người xung quanh.

- Các hình thức tổ chức: Tổ chức trò chơi, tổ chức diễn đàn, sân khấu tương tác, tham quan dã ngoại, hội thi, cuộc thi, hoạt động giao lưu, hoạt động nhân đạo, hoạt động tình nguyện, lao động công ích, sinh hoạt tập thể...tùy vào điều kiện của nhà trường nhưng phù hợp hiệu quả và đảm bảo tiết kiệm, văn minh.
- Ngoài các hoạt động tập thể, trong kế hoạch tổ chức dạy học, tổ chức hoạt động giáo dục của từng môn học dành tối thiểu 4% thời lượng cho hoạt động trải nghiệm sáng tạo ở tất cả các bộ môn cho các hoạt động trải nghiệm sáng tạo( không bắt buộc đối với các môn Thể dục, Mỹ thuật, Âm nhạc)
- Chỉ đạo giáo viên định hướng trước cho học sinh về nội dung, yêu cầu của từng hoạt động trải nghiệm và tổ chức cho học sinh viết bài thu hoạch, học sinh tự đánh giá nhận xét, cảm nhận sau mỗi hoạt động. 

4. Giáo dục hướng nghiệp, nghề phổ thông:
- Triển khai Công văn số 1639/SDGĐT-GDTrH-GDTX ngày 10/9/2019 v/v hướng dẫn dạy nghề phổ thông năm học 2019-2020. Thực hiện giáo dục hướng nghiệp cho học sinh khối 8 (dạy chủ đề tự chọn môn Tin học văn phòng 2 tiết/tuần) dạy hướng nghiệp cho học sinh khối 9 theo chương trình và tài liệu hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, có bổ sung những đặc thù của địa phương.

- Đẩy mạnh công tác tư vấn hướng nghiệp cho học sinh, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục hướng nghiệp đối với học sinh lớp 9 để góp phần phân luồng và giúp học sinh có lựa chọn hướng đi phù hợp với điều kiện của bản thân và yêu cầu đào tạo nhân lực của địa phương.

 - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong các tầng lớp nhân dân và cha mẹ học sinh về công tác hướng nghiệp để làm tốt việc phân luồng học sinh sau tốt nghiệp THCS chọn nghề và hướng đi phù hợp với điều kiện hoàn cảnh riêng.Tối thiểu tổ chức được 02 cuộc nói chuyện hoặc ngoại khóa/năm học( Kì I, Kì II) nhằm cung cấp rộng rãi thông tin về tình hình phát triển kinh tế- xã hội, nhu cầu của thị trường lao động để định hướng các hoạt động giáo dục đáp ứng yêu cầu của thị trường lao động, phục vụ nhu cầu của địa phương đối với học sinh lớp 9.
- Bước đầu giúp học sinh tiếp cận với hoạt động khởi nghiệp kinh doanh( tham khảo nguồn tư liệu mở, “chương trình khời nghiệp” phát sóng trên VTV1, vào các buổi chào cờ đầu tuần, sinh hoạt lớp( mỗi tháng 1 cuộc).
- Dựa vào khung chương trình dạy nghề phổ thông của Bộ giáo dục và đào tạo xây dựng chương trình dạy nghề đáp ứng yêu cầu phát triển năng lực học sinh, phù hợp với điều kiện kinh tế của địa phương và nhà trường. Đổi mới phương pháp, hình thức hoạt động giáo dục HN đáp ứng mục tiêu phân luồng học sinh sau khi tốt nghiệp THCS.
- Phân công giáo viên phụ trách giáo dục hướng nghiệp lớp 9 và tổ chức cho học sinh học tập trung theo khối (02 tiết/1lớp/1tháng). Một số nội dung được tích hợp Hoạt động ngoài giờ lên lớp.
5. Phát triển giáo dục thể chất:
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất cho học sinh. Từ đó tăng cường sức khỏe, phát triển thể lực toàn diện, trang bị kiến thức, kỹ năng vận động cơ bản và hình thành thói quen tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên cho học sinh. Gắn giáo dục thể chất, thể thao trường học với giáo dục ý chí, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống.
- Hình thức tổ chức: Tổ chức cho học sinh tập Thể dục giữa giờ( tập các bài thể dục rèn luyện sức khỏe, tập võ, giáo dục thể chất theo nội dung chương trình môn thể dục 02 tiết/ lớp/tuần. Tham gia các hoạt động, hội thi Hội khỏe phù đổng...do huyện tổ chức.
- Phân công giáo viên phụ trách, giáo viên đứng lớp theo quy định.

- Tham gia HKPĐ cấp huyện, tỉnh tổ chức theo CV hướng dẫn.
6. Bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu, kém:
- Giữa tháng 9 tổ chức kiểm tra khảo sát chất lượng ở 08 bộ môn cơ bản. Xử lí kết quả khảo sát, phân loại học sinh làm căn cứ để nhà trường, các tổ chuyên môn cũng như giáo viên xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh giỏi và phụ đạo học sinh yếu, kém. Chỉ đạo công tác biên soạn chương trình cụ thể và thiết thực.

- Qua phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, tạo môi trường sư phạm thân thiện và lành mạnh nhằm lôi cuốn học sinh tới trường để học tập, sinh hoạt và rèn luyện.
- Phấn đấu từ 10% đến 15% học sinh đạt học sinh giỏi cấp trường và từ 5% đến 10% đạt học sinh giỏi cấp huyện, học sinh giỏi cấp tỉnh từ 0,5% Giảm tỷ lệ học sinh yếu xuống còn 1%.
- Tổ chức bồi dưỡng học sinh giỏi 2 buổi/tuần và phụ đạo học sinh yếu kém 2 buổi/tuần.
- Bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 6,7,8,9 với 8 môn cơ bản.

- Giáo viên lên kế hoạch ôn bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém cụ thể duyệt với BGH nhà trường.
7. Thi giáo viên giỏi, thao giảng:
-  Thao giảng: Thực hiện theo quy định, thời gian cụ thể như sau:
+ Thao giảng đợt 1: từ ngày 15/10/2019 đến ngày 15/11/2019.
+ Thao giảng đợt 2: từ ngày 20/2/2020 đến ngày 20/3/2020.
- Hội giảng cụm trường: Học kì II. Dự kiến khoảng từ ngày 20/2/2020 đến ngày 20/3/2020.
8. Sinh hoạt tổ chuyên môn, sinh hoạt chuyên môn cụm trường:
* Sinh hoạt chuyên môn:
- Tập chung vào các công tác: Triển khai, quán triệt các văn bản chỉ đạo về công tác chuyên môn của năm học; Bồi dưỡng trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ QL và giáo viên; Xây dựng kế hoạch dạy học; Đổi mới phương pháp dạy học, sinh hoạt chuyên đề, dạy học theo chủ đề, kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh; Phương thức tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo; 
- Chỉ đạo các tổ chuyên môn sinh hoạt chuyên đề dạy học; Sinh hoạt chuyên môn trên “Trường học kết nối”; chấn chỉnh những sai phạm quy chế chuyên môn.
- Quy định sinh hoạt chuyên môn toàn trường 01 lần/tháng; sinh hoạt tổ chuyên môn 02 lần/tháng (tuÇn 1 vµ tuÇn 3 hµng th¸ng).
* Sinh hoạt chuyên môn cụm trường:
- Chỉ đạo sinh hoạt chuyên môn cụm trường theo kế hoạch chung của cụm chuyên môn.
- Từ kết quả khảo sát tay nghề giáo viên cụm trường, cử 01-02 giáo viên tham gia dự thi giáo viên dạy giỏi cấp cụm trường(cụm chuyên môn số V)
9. Sinh hoạt chuyên môn trên “Trường học kết nối”:
-  Ngay từ đầu năm học, triển khai tới 100% cán bộ, giáo viên, học sinh các yêu cầu sinh hoạt chuyên môn trên trang “trường học kết nối” theo các văn bản chỉ đạo và các nội dung tập huấn. Sử dụng Cổng thông tin điện tử(trang website) của Trường, Phòng GD, huyện.(CV 593/PGDĐT ngày 20/8/2019 v/v triển khai cổng thông tin điện tử).
- Trực tiếp Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn chịu trách nhiệm trực tiếp tập huấn, tháo gỡ những khó khăn và vướng mắc cho cán bộ, giáo viên trong nhà trường khi tham gia sinh hoạt chuyên môn trên trang “trường học kết nối”.
- Chỉ đạo nghiêm túc Tổ, nhóm chuyên môn, giáo viên chủ nhiệm hướng dẫn học sinh tích cực tham gia diễn đàn, đăng tải lên website các nội dung hoạt động và các sản phẩm của tổ, nhóm chuyên môn sau khi đã thống nhất trong tổ, nhóm như nội dung chuyên đề, kế hoạch bài dạy, bài học, nội dung ôn tập cuối kỳ, cuối năm, kinh nghiệm giảng dạy…

-  Kiểm tra, đôn đốc giáo viên thực hiện sinh hoạt chuyên môn trên trang “trường học kết nối”, thống kê sản phẩm của từng giáo viên theo tần xuất 02 lần/ học kỳ để từ đó có định hướng chỉ đạo nhiệm vụ sinh hoạt chuyên môn của giáo viên trên mạng.
10. Giáo dục quốc phòng - An ninh:
- Tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong học sinh. Tăng cường công tác phối hợp quản lý, không để học sinh tham gia tụ tập đông người, gây rối trật tự công cộng. Giáo dục, tuyên truyền mạnh mẽ trong học sinh về việc thực hiện Luật Giao thông đường bộ,

-  Đẩy mạnh và đổi mới công tác giáo dục đạo đức, lối sống, nắm bắt và định hướng tư tưởng chính trị của công chức, viên chức, học sinh; đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội. Phát huy vai trò của Đội thiếu niên  trong các hoạt động ngoại khóa, tạo sân chơi lành mạnh để giáo dục lý tưởng, truyền thống đạo đức cho học sinh. 

-  Ngoài ra lồng ghép giáo dục quốc phòng - An ninh vào các bộ môn theo thông tư 01 và HĐNGLL.
11. Các cuộc thi:
Xuất phát từ đặc điểm, tình hình, điều kiện cụ thể của nhà trường, của địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện tốt các cuộc thi cho học sinh trong năm, cụ thể:

- Thi học sinh giỏi các cấp: Dựa vào kết quả khảo sát chất lượng đầu năm, giáo viên bộ môn lập danh sách học sinh giỏi, tổ chức thi cấp trường, lựa chọn học sinh dự thi học sinh giỏi cấp huyện đối với đội tuyển học sinh giỏi lớp 9 gồm 02 em(môn sinh); Đội tuyển học sinh giỏi các lớp 6, 7, 8 dự thi giao lưu học sinh giỏi cấp huyện (có danh sách 8 môn). Phân công giáo viên có chuyên môn vững vàng phụ trách bồi dưỡng.
12. Tổ chức các kỳ kiểm tra:
- Gắn cuộc vận động “Hai không với bốn nội dung” vào công tác tổ chức và thực hiện các kỳ kiểm tra. Phó hiệu trưởng phụ trách chuyên môn và tổ trưởng tổ chuyên môn thường xuyên trao đổi về kết quả bài kiểm tra từ 15 phút trở lên để phân tích những nguyên nhân đồng thời tìm ra các biện pháp khắc phục những mặt còn hạn chế. 
- Kiểm tra khảo sát đầu năm: Tổ chức kiểm tra chất lượng học sinh đầu năm học trong tháng 9/2019 đối với 9 bộ môn cơ bản: Ngữ văn, Toán, Tiếng Anh ,Sinh häc, LÞch sö, §Þa lÝ, Ho¸ học, Vật lí, GDCD (khối 7,8,9) và 2 môn Ngữ văn, Toán (khối 6) nhằm nắm chắc tình hình học tập của học sinh, có các biện pháp chỉ đạo nâng cao chất lượng ngay từ đầu năm học.
- Kiểm tra HKI 6,7,8: theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.
- Kiểm tra HKII 6,7,8: theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT.
- Riêng khối 9 kiểm tra 03 môn kì I, II theo đề chung của Sở GD&ĐT từ năm học 2019-2020 (Công văn 1609/SGDĐT ngày 5/9/2019 của Sở GD&ĐT và công văn số 652/PGDĐT ngày 12/9/2019 của phòng GD&ĐT Mai Sơn)
- Hình thức kiểm tra: Trắc nghiệm và tự luận, bám sát đổi mới KTĐG phát triển năng lực học sinh.

13. Chế độ thông tin báo cáo:
- Chỉ đạo các tổ trưởng chuyên môn thực hiện báo cáo hàng tháng và định kỳ theo quy định lên BGH. Báo cáo cần đánh giá được những mặt mạnh, mặt hạn chế để có kế hoạch cho từng tháng, học kỳ tiếp theo.

- Thực hiện báo cáo công tác chuyên môn hàng tháng và định kỳ về Phòng Giáo dục và Đào tạo Mai Sơn. Báo cáo cần đảm bảo tính chính xác, kịp thời, có số liệu cụ thể. 
PHẦN IV
KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG THÁNG 

	Thời gian
	Nội dung công việc
	Điều chỉnh

	Tháng 

8/2019
	· Xây dựng phân phối chương trình các môn.

· Tham gia bồi dưỡng chuyên môn hè.

· Ôn định nề nếp, sĩ số học sinh và các hoạt động đầu năm.

· Ổn định nề nếp chuyên môn ngay đầu năm học.

· Chuẩn bị công tác khai giảng.
	

	Tháng 

9/2019
	- Ổn định nề nếp chuyên môn. Tổ chức khai giảng. Họp phụ huynh học sinh.

- Khảo sát chất lượng học sinh, xây dựng kế hoạch phụ đạo học sinh yếu kém, lập danh sách đội tuyển, bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 môn Lịch sử, sinh; lớp 6, 7, 8 ở các môn Toán, Vật lí, Sinh học, Địa lí, Lịch sử, Ngữ văn, tiếng Anh.

- Tiếp tục phát động và hưởng ứng phong trào thi đua "Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực", tháng khuyến học, tháng an toàn giao thông, đăng kí trường đạt danh hiệu trường học thân thiện, học sinh tich cực.

- Xây dựng kế hoạch dạy thêm hoàn thành hồ sơ, thủ tục trình Phòng GD&ĐT cấp giấy phép. 

 - Xây dựng kế hoạch sinh hoạt chuyên đề, kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường, kế hoạch kiểm định chất lượng.

- Cụm trưởng cụm chuyên môn xây dựng kế hoạch chuyên môn cụm.
- Xây dựng kế hoạch chuyên môn, kế hoạch BDTX của cá nhân, tổ, nhà trường .
- Duyệt kế hoạch tổ chuyên môn, kế hoạch dạy học( PPCT), Kế hoạch BDTX, tự bồi dưỡng năng lực của giáo viên, các kế hoạch cá nhân…
- Duyệt các loại hồ sơ, sổ sách của lớp, nhà trường, giáo viên.
- Khảo sát chất lượng giáo viên tuần 4/9 và tuần 1/10.
- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 9 về Phòng GD-ĐT.
	

	Tháng

10/2019
	- Khảo sát chất lượng giáo viên tuần 1/10, phân công giáo viên có chuyên môn vững giúp đỡ giáo viên có chuyên môn trung bình, yếu.
- Sinh hoạt chuyên môn toàn trường về ĐMPP, KTĐG.
- Phát động phong trào làm đồ dùng dạy học, xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi đồ dùng dạy học tự làm.

- Phụ đạo học sinh yếu kém, bồi dưỡng học sinh giỏi.
- Kiểm tra nội bộ, thanh tra nội bộ đột xuất, kiểm tra chuyên đề.
- Bồi dưỡng giáo viên tham gia dự thi cấp trường.

- Tiếp tục sinh hoạt chuyên đề theo kế hoạch.

- Phát động giáo viên tham gia xây dựng, khai thác, sử dụng “Nguồn học liệu mở” trên Website của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT.

- Duyệt hồ sơ phổ cập với Phòng GD&ĐT.

- Triển khai thực nghiệm sáng kiến ở các tổ chuyên môn, sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề.

- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 10 về Phòng GD-ĐT.
	

	Tháng

11/2019
	- Thao giảng đợt 1 từ 25/10 đến hết 15/11, báo cáo kết quả thao giảng.
- Bồi dưỡng học sinh giỏi,  phụ đạo học sinh yếu kém. 
- Kiểm tra chuyên môn: nội bộ (đột xuất), chuyên đề. 

- Khảo sát chất lượng các lớp phụ đạo học sinh yếu kém, rút kinh nghiệm.
- Kiểm tra thành tích của đội tuyển học sinh giỏi, rút kinh nghiệm hướng bồi dưỡng.
- Dự giờ giúp đỡ giáo viên dự thi giáo viên giỏi, giáo viên có chuyên môn trung bình, yếu.

- Bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch.

- Các tổ chuyên môn sinh hoạt chuyên đề theo kế hoạch.

- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 11 về Phòng GD-ĐT.
- Tham gia sinh hoạt cụm chuyên môn(xong trước 26/11). Sinh hoạt “ trường kết nối” nộp sản phẩm trước 15/12/2019.
- Tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 cấp trường, lựa chọn đội tuyển tham gia thi cấp huyện.( 30/11/2019)
- Lập ngân hàng đề kiểm tra. Gửi sản phẩm 1 đề/1GV.

- HĐTN: Thi văn nghệ 20/11 “ Nhớ ơn thầy cô”
	

	Tháng

12/2019
	- Tham gia dự KHKT cấp huyện học hỏi kinh nghiệm.
- Duy trì ôn luyện đội tuyển học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém.
- Tiếp tục kiểm tra đột xuất nội bộ, toàn diện việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của giáo viên.

- Rà soát, bù đắp chương trình.

- Bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch.

- Các tổ chuyên môn sinh hoạt chuyên đề theo kế hoạch.

- Hoàn thiện hồ sơ duy trì phổ cập giáo dục THCS.

- Kiểm tra định kì học kì 1, tổng hợp kết quả chất lượng hai mặt giáo dục, so sánh với kết quả đầu năm, rút kinh nghiệm.
- Tổ chức thi chọn học sinh giỏi lớp 9 cấp trường, lựa chọn đội tuyển tham gia thi cấp huyện.( 17/12/2019)
- Kiểm tra, rà soát việc triển khai sáng kiến, đề tài khoa học của giáo viên.

- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 12 về Phòng GD-ĐT.

- Sinh hoạt chuyên môn “Trường kết nối”( xong trước 15/12/2019)
- Tổ chức ngoại khóa: (Mời nhân chứng lịch sử nói chuyện ngày 22/12)
- Gửi sản phẩm 1 đề/1GV lên ngân hàng đề(30/12)
- Kết thúc chương trình HKI (Ngày 25 /12/2019)
	

	Tháng

01/2020
	-  Nộp hồ sơ HSG dự thi cấp huyện ( trước ngày02/01/2020)
- Thi học sinh giỏi lớp 9 cấp huyện bảng A,B ( ngày11/01/2020)
- Bắt đầu chương trình Học kì II từ ngày 20/01/2020.
- Các tổ chuyên môn triển khai thực nghiệm đề tài, sinh hoạt chuyên môn theo chuyên đề.

- Tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi, nghiệm thu kết quả phụ đạo học sinh yếu kém.

- Tiếp tục kiểm tra, thanh tra nội bộ (đột xuất) việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của giáo viên.

- Bồi dưỡng thường xuyên theo kế hoạch.

- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 01 về Phòng GD-ĐT.

- Ôn luyện đội tuyển học sinh giỏi lớp 6, 7, 8. 

- Ôn đội tuyển học sinh giỏi lớp 9 dự thi cấp tỉnh (nếu có)
- Thi HSG tỉnh lớp 9: nộp hồ sơ trước ngày 20/01/2020. 
- Ngoại khóa Kĩ năng sống: phòng tránh các tệ nạn xã hội, bạo lực học đường.
- 10/01/2020 Báo cáo thực hiện nhiệm vụ GDQPAN(CV 689/PGDĐT 21/9/2019)
	

	Tháng

02/2020
	- Duy trì nề nếp phụ đạo học sinh yếu kém.

- Tiếp tục sinh hoạt chuyên đề theo kế hoạch

- Tiếp tục kiểm tra, thanh tra nội bộ (đột xuất) việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của giáo viên.

- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 02 về Phòng GD-ĐT.

- Tiếp tục triển khai nội dung Đề tài, sáng kiến kinh nghiệm trong tổ chuyên môn.

- Tiếp tục ôn luyện đội tuyển học sinh giỏi lớp 6,7, 8. 
- Xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm học 2018-2019.
- Giáo viên tham gia Hội thi GVDG cấp cụm trường chuẩn bị sáng kiến kinh nghiệm. 
- Thi GVG cấp huyện.
	

	Tháng

03/2020
	- Thao giảng đợt 2 từ 25/2 đến hết 22/3, tổng hợp kết quả thao giảng lần 2.
- Duy trì kế hoạch phụ đạo học sinh yếu kém.
- Kiểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn.

- Tiếp tục sinh hoạt chuyên đề theo kế hoạch.
- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 03 về Phòng GD-ĐT.

- Ôn luyện đội tuyển học sinh giỏi lớp 6, 7, 8, tổ chức thi giao lưu cấp trường, lựa chọn học sinh thi giao lưu cấp huyện.

- Tổ chức ngoại khóa theo chủ đề, chủ điểm. 


- Thi điền kinh cấp huyện.
- Sinh hoạt cụm chuyên môn
- HĐTN: Phòng tránh tai nạn thương tích.

- Thi HSG lớp 9 cấp tỉnh. Khai mạc 15h30 14/3/2020. Thi 15/3/2020.
	

	Tháng

04/2020
	- Tiếp tục kiểm tra, thanh tra nội bộ (đột xuất) việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của giáo viên.

- Nộp hồ sơ thi giao lưu (10/4/2020)
- Tham gia thi giao lưu học sinh giỏi các môn văn hoá lớp 6, 7, 8 cấp huyện. (18/4/2020)
- Tiếp tục phụ đạo học sinh yếu kém (Nghiệm thu kết quả)

- Đánh giá xếp loại chuyên môn giáo viên.

- Rà soát bù đắp chương trình 

- Sinh hoạt chuyên đề theo kế hoạch.

- Đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, PHT, GV.

- Tổ chức thi đồ dùng dạy học cấp trường, cụm trường.
- Sinh hoạt cụm chuyên môn báo cáo ( trước 15/4/2019) Sinh hoạt “ trường kết nối” nộp sản phẩm trước 25/4/2019.
- Kiểm tra đánh giá kết quả bồi dưỡng thường xuyên, báo cáo gửi Phòng GD&ĐT.

- Nộp báo cáo kết quả thực hiện công tác chuyên môn tháng 04 về Phòng GD-ĐT.
- Thi bóng đã thiếu niên nhi đồng cấp huyện.
- HĐTN: Phòng tránh tai nạn đuối nước.

- Ngoại khóa: Rung chuông vàng(Toàn trường)
	

	Tháng

05,6/2020
	- Kiểm tra định kì học kì 2, tổng hợp chất lượng cả năm, đối chiếu so sánh với kết quả học kì 1; Rút kinh nghiệm tại trường.
- Hoàn thành các báo cáo, hồ sơ cuối năm, hồ sơ thi đua, hồ sơ CCVC…
- Nộp các báo cáo về Phòng GD-ĐT.
- Nghiệm thu đề tài khoa học của CBQL, giáo viên đăng kí đầu năm.

- Nghiệm thu chất lượng học sinh lớp 5 (Theo lịch của Phòng GD)
- Báo cáo tổng kết 1 năm hoạt động của cụm chuyên môn.
- Hoàn thành chương trình giảng dạy và học tập vào ngày 25/5/2020.
- 25/5/2020 Báo cáo thực hiện nhiệm vụ GDQPAN(CV 689/PGDĐT 21/9/2019)
- Tổ chức tổng kết năm học.

- Hoàn thành xét công nhận tốt nghiệp THCS (Trước 10/6/2019)

- Kiểm kê, phân loại SGK, thiết bị dạy học. Lưu giữ khoa học.
- Nộp sản phẩm ngân hàng đề về CM phòng(trước 30/5/2019)

- Xây dựng kế hoạch tuyển sinh năm 2020– 2021.

- Bàn giao học sinh về địa phương. 
- Phê duyệt học bạ, sổ điểm.
	

	Tháng

07/2020
	Hoàn thành công tác tuyển sinh lớp 6 năm học 2020 - 2021
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PHẦN V
CÁC PHỤ LỤC KÈM THEO
Phụ lục 1: PPCT

Phụ lục 2: Kế hoạch HĐGDNGLL
Phụ lục 3: Kế hoạch Tổ chuyên môn

Phụ lục 4: Kế hoạch đổi mới phương pháp, KTĐG, TNST.
Phụ lục 5: Kế hoạch Bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém.

Phụ lục 6: Kế hoạch BDTX.
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