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KẾ HOẠCH
THỰC HIỆN SỬ DỤNG TÀI LIỆU "BÁC HỒ VÀ NHỮNG BÀI HỌC VỀ ĐẠO ĐỨC, LỐI SỐNG DÀNH CHO HỌC SINH"
Năm học 2019-2020
 

Thực hiện Công văn số 1257/SGDĐT-GDPT ngày 30 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Sơn La về việc sử dụng bộ tài liệu “Bác Hồ và  những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”; Công văn số 748/PGDĐT-CM ngày 31/8/2017 của Phòng GD&ĐT Mai Sơn v/v sử dụng tài liệu “ Bác Hồ và  những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”; công văn 623/PGDĐT ngày 06/9/2019 v/v thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học.

Căn cứ  tình hình thực tế nhà trường, trường TH-THCS Hoàng Văn Thụ xây dựng kế hoạch giảng dạy bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” năm học 2019-2020 như sau:
I. Mục đích:                                                
- Sử dụng tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” trong nhà trường để góp phần triển khai việc học tập tập và làm theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh trở thành công việc tự giác thường xuyên. Từ năm học này trường xây dựng kế hoạch đưa vào giảng dạy bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” từ lớp 6 đến lớp 9 trong môn GDCD, các môn học có liên quan và HĐNGLL, các buổi sinh hoạt lớp, Đoàn, Đội, chào cờ...
- Giáo dục ý thức quan tâm tới việc học tập, làm theo tấm gương đạo đức HCM (LTTGĐĐ HCM); làm cho việc học tập và LTTGĐĐ HCM dần dần trở thành thói quen và nếp sống của HS.
- Bước đầu phát triển kĩ năng thực hành trong học tập và LTTGĐĐ HCM.
- Góp phần giáo dục HS trở thành người công dân tốt, biết sống và làm việc theo tấm gương đạo đức HCM (TGĐĐ HCM).
II. Nguyên tắc:
 Khi sử dụng tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”, việc thực hiện tích hợp giáo dục TGĐĐ HCM phải bảo đảm một số nguyên tắc sau:
          +  Nội dung tích hợp giáo dục TGĐĐ HCM phải được thực hiện trong kế hoạch dạy học, giáo dục của nhà trường.
+ Mục tiêu tích hợp giáo dục TGĐĐ HCM phải phù hợp với mục tiêu giáo dục của cấp tiểu học nói chung và từng lớp nói riêng, góp phần thực hiện mục tiêu của giáo dục phổ thông nói chung.
+ Việc giáo dục TGĐĐ HCM phải phù hợp với đặc điểm tâm sinh lí lứa tuổi HS tiểu học, được triển khai theo hướng tích hợp vào các môn học và các hoạt động giáo dục chính khóa, ngoại khóa; phù hợp với đặc trưng của môn học và hoạt động giáo dục, không làm thay đổi mục tiêu và nội dung của môn học, bài học; đảm bảo tự nhiên, nhẹ nhàng, tránh gây nặng nề; góp phần vào việc tạo nên sự gắn bó giữa nội dung học tập với thực tiễn cuộc sống.
+ Việc lồng ghép tích hợp phải được thể hiện rõ trong kế hoạch dạy học, tiến trình giảng dạy của tiết học.
III. Mức độ tích hợp:
    Tùy theo nội dung, đặc điểm và khả năng thực hiện việc tích hợp giáo dục tấm gương đạo đức HCM của mỗi bài học trong môn học để lựa chọn mức độ tích hợp thích hợp. Có thể tích hợp theo các mức độ như: toàn phần (đối với các bài học có nội dung trùng khớp hoàn toàn với nội dung giáo dục TGĐĐHCM), bộ phận (đối với các bài học chỉ có một phần nội dung phù hợp với nội dung giáo dục TGĐĐHCM), liên hệ (đối với các bài học mà nội dung có yếu tố gần gũi, có thể liên hệ với nội dung giáo dục TGĐĐHCM)
IV. Nội dung dạy:
* Bộ sách “Bác Hồ và những bài học về đạo đức lối sống” mỗi lớp có 9 bài, trung bình cho mỗi tháng của năm học, học sinh học một bài. Mỗi bài học trong 2 tiết.Thực hiện từ lớp 6 đến lớp 9 cụ thể:
Lớp 6

Bài 1: “Đôi chân Bác Hồ” phục vụ chủ đề Tự chăm sóc, rèn luyện thân thể môn GDCD.
Bài 2: “ Được ăn cơm với Bác” phục vụ chủ đề Tiết kiệm môn GDCD 6.
Bài 3: “Tình yêu xuất phát từ đâu” phục vụ chủ đề Sống chan hòa với mọi người môn GDCD.

Bài 4: “ Hai bàn tay” phục vụ chủ đề Siêng năng kiên trì môn GDCD.

Bài 5: “ Gương mẫu tôn trọng kỷ luật” phục vụ chủ đề tôn trọng kỷ luật môn GDCD 6.

Bài 6: “ Hai tấm huân chương” phục vụ chủ đề Mừng Đảng mừng Xuân môn HĐNGLL.

Bài 7: “ Bác Hồ và mối quan hệ Việt-Lào” phục vụ chủ đề lớn Quan hệ với cộng đồng đất nước, nhân loại môn GDCD 6.

Bài 8: “ Tấm lòng bao dung tất cả” phụ vụ chủ đề lớn Quyền trẻ em môn GDCD 6

Bài 9: “ Nghĩa nặng tình sâu” phục vụ chủ đề Bác Hồ kính yêu môn HĐNGLL.

Lớp 7

Bài 1: “ Bác không muốn nhận phần ưu tiên” phục vụ chủ đề sống giản dị(tháng 9) môn GDCD7.
Bài 2: “Nụ cười phê phán” phục vụ chủ đề trung thực môn GDCD7
Bài 3: “Tôi sẽ làm việc xứng đáng với sự tin dùng của ông” phục vụ chủ đề tự tin môn GDCD 7

Bài 4:” Bác gặp tù binh Pháp” phục vụ chủ đề Yêu thương con người môn GDCD7

Bài 5: “Thế mà cũng khoe” phục vụ chủ đề đoàn kết và tương trợ môn GDCD7

Bài 6: “ Ít địch nhiều, yếu thắng mạnh” phục vụ chủ đề mừng Đảng, mừng xuân môn HĐNGLL

Bài 7: “Chú được thêm một quả” phục vụ chủ đề khoan dung môn GDCD 7

Bài 8: “Nước nóng nước nguội” phục vụ chủ đề Đạo đức và kỉ luật môn GDCD7

Bài 9:” Dù mưa hay nắng” phục vụ chủ đề Bác Hồ kính yêu môn HĐNGLL(tháng 5)

Lớp 8

Bài 1:”Kiên trì chống lại tuổi già và bệnh tật” phục vụ chủ đề Tự lập(tháng 9) môn GDCD

Bài 2:”Lãnh tụ vĩ đại với đôi dép cao su và lá cờ đỏ sao vàng” phục vụ chủ đề tôn trọng lẽ phải môn GDCD

Bài 3:” Không nên đao to búa lớn” phục vụ chủ đề tôn trọng người khác môn GDCD

Bài 4: “Có ăn bớt phần cơm của con không” phục vụ chủ đề Liêm khiết môn GDCD8
Bài 5:”Chú làm chủ tịch để Bác làm thứ trưởng” phục vụ chủ đề Liêm khiết môn GDCD8

Bài 6:”Chú ăn no mới cày được sao để trâu đói thế?” dạy trong HĐGNLL chủ đề cần biết quan tâm mọi vật xung quanh.

Bài 7:” Người công giáo ghi ơn bác” phục vụ chủ đề tôn trọng, bảo vệ lợi ích người khác môn GDCD8
Bài 8:”Ít lòng ham muốn về vật chất” phục vụ chủ đề tôn trọng, bảo vệ tài sản nhà nước môn GDCD8

Bài 9:” Đại sứ quan Việt Nam tăng gia sản xuất” phục vụ chủ đề Bác Hò kính yêu môn HĐNGLL
Lớp 9.

Bài 1:”Bác soi sáng cho tôi con đường đi lên phía trước” phục vụ chủ đề Năng động, sáng tạo môn GDCD

Bài 2:”Tài ứng khẩu của Bác” phục vụ cho chủ đề năng động sáng tạo môn GDCD9

Bài 3:”Ao cá Bác hồ” phục vụ chủ đề làm việc năng xuất, chất lượng, hiệu quả môn GDCD9

Bài 4:” Không ai được vào đây” phục vụ chủ đề dân chủ và kỉ luật môn GDCD9

Bài 5:” Cánh cửa hòa bình” phục vụ chủ đề Bảo vệ hòa bình môn GDCD9
Bài 6:” Phải có tình đồng chí yêu thương lẫn nhau” phục vụ chủ đề mừng Đảng, mừng Xuân môn HĐNGLL

Bài 7:” Bác Hồ với văn hóa dân tộc”phục vụ chủ đề Kế thừa và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc môn GDCD9

Bài 8:”Lời dạy của Bác” phục vụ chủ đề Lí tưởng sống của thanh niên môn GDCD9

Bài 9:”Kinh nghiệm là vốn quý” phục vụ chủ đề Bác Hồ kính yêu môn HĐNGLL
V. Tổ chức thực hiện:
1. Đối với Ban giám hiệu:
- Xây dựng kế hoạch đưa vào giảng dạy bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”  đối với khối tiểu học và THCS theo hướng tích hợp trong môn Đạo đức, GDCD, các môn học có liên quan và trong các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, trong tổ chức sinh hoạt lớp, chào cơ đầu tuần, sinh hoạt đầu giờ chủ nhiệm, hoạt động Đội,… đồng thời tăng cường công tác tập huấn cho cán bộ, giáo viên về phương pháp và nội dung giảng dạy nhằm đảm bảo nội dung giáo dục tự nhiên, nhẹ nhàng, tránh gây nặng nề; giáo dục cho học sinh những hiểu biết cơ bản về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi học sinh tiểu học, THCS; góp phần tạo nên sự gắn bó giữa nội dung học tập với thực tiễn cuộc sống và phù hợp với mục tiêu chung của giáo dục.
- Nhà trường chịu trách nhiệm kiểm tra, đánh giá giáo viên và học sinh qua quá trình thực hiện, thường xuyên tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm trong quá trình sinh hoạt chuyên môn của trường. Cuối học kỳ và cuối năm báo cáo kết quả thực hiện về Phòng giáo dục theo quy định.
- Giao Tổ trưởng tổ chuyên môn có kế hoạch triển khai thực hiện,  kiểm tra tư vấn, các giáo viên thực hiện tốt các nội dung dạy học lồng ghép, tích hợp.
2. Đối với tổ chuyên môn:
- Các tổ khối chuyên môn căn cứ kế hoạch của nhà trường ở trên xây dựng kế hoạch dạy học của tổ, khối, Trong sinh hoạt chuyên môn tổ chức cho giáo viên nghiên cứu tài liệu, xác định địa chỉ và nội dung tích hợp, lựa chọn phương pháp và hình thức dạy học phù hợp. Trong dạy học, phải đảm bảo nội dung giáo dục tự nhiên, nhẹ nhàng tránh gây  nặng nề, giáo dục cho học sinh những hiểu biết cơ bản về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Các tổ khối tăng cường kiểm tra và đôn đốc giáo viên thực hiện, thường xuyên tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm trong quá trình sinh hoạt chuyên môn ở tổ.
3. Đối với GV:
- Giáo viên nghiêm túc thực hiện nội dung tích hợp giáo dục học sinh theo kế hoạch dạy học của mình. Tuyên truyền cho phụ huynh và học sinh đăng ký mua tài liệu để phục vụ tốt cho việc dạy - học và giáo dục học sinh.
+ Các nội dung, bài  dạy có nội dung phải được thể hiện rõ trong giáo án, tổ chức thành hoạt động: có hệ thống câu hỏi phù hợp, học sinh được quan sát trình bày, bày tỏ quan điểm hoặc rút kinh nghiệm bản thân, nội dung của các hoạt động giúp định hương suy nghĩ và hành  động tích cực trước các vấn đề đặt ra.
+ Tổ chức các HĐ NGLL theo các nội dung bài dạy.
4. Đối với đ/c Tổng Phụ Trách: tổ chức cho Liên đội tham gia các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp theo các nội dung tích hợp từ lớp 6 đến lớp 9.
5. Đối với thư viện: nghiên cứu bộ sách tài liệu; tăng cường giới thiệu trước cờ; tuyên truyền cho học sinh và giáo viên đọc; nghiên cứu về bộ sách Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh”.
6. Thời gian thực hiện: Bắt đầu từ bắt đầu triển khai giảng dạy  từ năm học 2017-2018 và tiết tục thực hiện trong năm học 2019-2020.
7. Báo cáo:
Định kỳ cuối năm học tổ sơ kết, đánh giá việc triển khai bộ tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” nêu rõ những mặt làm được, chưa làm được, khó khăn, và báo cáo gửi về Chuyên môn phòng.
    
Trên đây là kế hoạch sử dụng tài liệu “Bác Hồ và những bài học về đạo đức, lối sống dành cho học sinh” của trường đề nghị các tổ khối và giáo viên nghiêm túc thực hiện kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện có vướng mắc liên hệ BGH để được tư vấn, hướng dẫn kip thời./.
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